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Πρώτη συνάντηση Κατηχητών, Ιεροψαλτών και 
Αναγνωστών Αρχιερατικής Περιφέρειας Άκκρας
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Την Κυριακή της Ορθοδοξίας, 1η Μαρτίου 2026, 
πραγματοποιήθηκε με ιδιαίτερη επιτυχία η Α΄ Συνάντηση 
Κατηχητών, Ιεροψαλτών και Αναγνωστών της Αρχιερατικής 
Περιφέρειας Άκκρας.

Στη συνάντηση συμμετείχαν οι 15 Κατηχητές και Κατηχήτριες, οι Αναγνώστες, 
καθώς και οι Χοράρχες των Ιερών Αναλογίων από τις Ενορίες:

του Καθεδρικού Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Κυρίου Άκκρας,

Κοιμήσεως της Υπεραγίας Θεοτόκου Κασόα,
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και Αγίου Νικολάου Μύρων Τέμα.

Τη σύναξη ευλόγησε και προήδρευσε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άκκρας 
κ. Δανιήλ, ο οποίος απηύθυνε πατρικούς λόγους πνευματικής οικοδομής και 
ενισχύσεως.

Στην ομιλία του αναφέρθηκε διεξοδικώς στη σπουδαιότητα της διακονίας του 
αρχαίου θεσμού των Κατηχητών στην Ορθόδοξη Εκκλησία, υπογραμμίζοντας τον 
καίριο ρόλο τους στη ζωή της τοπικής Εκκλησίας και ιδιαιτέρως στο 
ιεραποστολικό έργο της Ορθοδοξίας στην Αφρική.

Επεσήμανε ότι η κατήχηση αποτελεί ουσιαστική συμμετοχή στο ποιμαντικό και 
ιεραποστολικό έργο της Εκκλησίας, με ιδιαίτερη ευθύνη για τη στερέωση των 
νεοφωτίστων και την πνευματική καλλιέργεια των πιστών. Παράλληλα, ανέλυσε τα 
καθήκοντα και τις υποχρεώσεις των Κατηχητών, Αναγνωστών και Ιεροψαλτών, 
τονίζοντας την ανάγκη εκκλησιαστικού φρονήματος, υπακοής και στενής 
συνεργασίας με τον οικείο Εφημέριο.

Ιδιαιτέρως υπογραμμίστηκε ότι το κήρυγμα κατά τη Θεία Λειτουργία τελείται 
αποκλειστικώς και μόνον κατόπιν ευλογίας του Επισκόπου, σύμφωνα με την 
κανονική τάξη της Εκκλησίας.

Τέλος, καταρτίστηκε το μηνιαίο πρόγραμμα διακονίας όλων των συνεργατών στις 
Ενορίες τους, προς εξασφάλιση της εύρυθμης λειτουργίας των κατηχητικών 
συνάξεων και της λατρευτικής ζωής.
Ανακοινώθηκε, επίσης, ότι ανάλογες συναντήσεις θα πραγματοποιηθούν προσεχώς 
σε όλες τις Αρχιερατικές Περιφέρειες της Γκάνας, με σκοπό την ενίσχυση της 
ενότητας, της επιμορφώσεως και της ορθής οργανώσεως του κατηχητικού και 
λειτουργικού έργου σε ολόκληρη την Τοπική Εκκλησία.

Στο τέλος της συναντήσεως, ο Σεβασμιώτατος ευχαρίστησε θερμά όλους τους 
συμμετέχοντες για την πρόθυμη ανταπόκρισή τους, την αγάπη τους προς την 
Εκκλησία και το πνεύμα διακονίας που επιδεικνύουν. Τους προέτρεψε να 
συνεχίσουν με ζήλο, ταπείνωση και συνέπεια το έργο τους, διαβεβαιώνοντάς τους 
για την πατρική του μέριμνα και ευχή.








